
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOVĚ  V  NERATOVĚ 
ČERVENEC – SRPEN  2020 www.neratov.cz 

Neratov se vrací k běžnému životu s opatrností                       

                              

1Výtvarný Nerato  

 

S opatrností se vrací 

k běžnému provozu všech-

no dění v Neratově. Zpřís-

něná hygienická opatření 

jsou patrna především 

z omezení dvou tradičních 

akcí, které se vyznačovaly 

velkou návštěvností – jsou 

jimi divadelní festival  

Menteatrál –ten již v „nou-

zové“ podobě proběhl a 

dnešní NvN o něm infor-

muje. Dále to budou poutní 

slavnosti, na které přináší-

me pozvání.  Nelze také po-

chybovat o skutečnosti, že 

turisté vyhledávají Neratov 

náhradou za zahraniční 

dovolené. Svědčí o tom roje 

lidí kolem kostela, každo-

denní přeplněná parkoviště, 

čilý ruch v hospodě či ko-

lem pivovaru…                         

Jak se dařilo obnovovat 

vesnici po nejtěžších týd-

nech koronavírové epide-

mie zaznamenávala každým 

večerem kometa Neowise, 
zapadající pozdě v noci za 

lesík. Je to nejjasnější ko-

meta za posledních 13 let. A 

v temných horách je dobře 

viditelná. Pro radost všech 

ji zachytil návštěvník – fo-

tograf Jiří Mrázek. Neowise 

bude v budoucnosti spojo-

vána s rokem 2020 stejně 

jako epidemie korona – bu-

dou patřit k sobě. Ať se dě-

lo cokoliv, pracovní úsilí na 

investicích se projevovalo 

velkým nasazením. Vždyť 

stavby mají být letos hotovy 

– prioritou je stále stavba 

nové budovy základní spe-

ciální školy v Bartošovi-

cích. Děti zasednou 1. září 

do lavic – a jinak  to nemů-

že být. Určitě pomohou nej-

více finance – ale brigádní-

ků na úklidy a různé úpra-

vy bude také třeba…                                   

.               Jiří Herynek, red. 

Tichý svědek na obloze zapisoval dění  v Neratově po uvolnění nutných opatření  

 

 investiční akce 

 

 

1Výtvarný Nerato  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Neratovu panuje čilý ruch – i ve „všední“ dny… 

1Výtvarný Nerato  



 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zahájení výuky 1. září – jednoznačná priorita stavby nové budovy základní speciální školy  

1Výtvarný Nerato  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Projekt  „Česko-polská hřebenovka – východní část“                                                                                                               

- reg. číslo projektu CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_025/0001254.  

 

 

Turistické informační centrum otevře návštěvníkům dveře v říjnu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1Výtvarný Nerato  

Společenský dům – aktuální pohled na stavbu i dovnitř pro čtenáře  NvN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1Výtvarný Nerato  

Nahoře původní studie TIC – vývojem doznala změny, 

zejména uvnitř. Vlevo dole aktuální stav stavby 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Terapie se zvířátky – společnost Dibaq Žamberk podpořila zakoupení akvária  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1Výtvarný Nerato  Menteatrál  2020  - v komorní podobě a nikoliv jako festival 

 

 

 

 

 

 

 

 

Divadelní festival herců s postižením se letos kvůli pandemii neuskutečnil. O tradiční představení našich uživatelů jsme však ne-

přišli. Herci z Jiného jeviště do Neratova přijeli v původním domluveném termínu. A hned se dali s uživateli na zkoušení nové 

hry. Ta letošní dostala název Balada o semínku.                                                                                                                                                           

Hra pojednávala o králi, který se rozhodl najít svého následníka mezi poddanými. Za úkol dostali vypěstovat květinu ze semínka. 

Komu vyroste nejkrásnější, ten se stane novým vládcem. Semínka však nebyla živá. Všichni jej chtěli obalamutit, až na jedno-

ho… Představení nám přineslo ponaučení, že poctivost se vždycky vyplácí.                                                                                                  

Téma i herecké výkony si vysloužily velký úspěch. Někteří diváci dojetím i slzičku ukápli. A my děkujeme hercům Jiného jeviště 

za vytrvalost, empatii a povzbuzení v tom, že i člověk s postižením dokáže být užitečný a rozdávat radost ostatním.                         

Výtěžek z dobrovolného příspěvku herci věnovali našim hercům-uživatelům. Za něj a všechno ostatní srdečně děkujeme.         .                                               

.                                                                                                                                                                                   Klára  Kadlecová 

 

 

Společnost DIBAQ Žamberk podporuje projekt Terapie se zvířátky. Pro zoo koutek v Sadu Smíření financovala pořízení voliér 

pro zvířata. Tamní zvířata podporuje i dodáváním krmiva – ta vyrábí v Žamberku a v Letohradě - téměř pro všechna zvířata. Ra-

dost všem udělaly dva páry andulek, když vyvedly 4 mláďata. Ta již poletují po voliéře. O zvířata pečují zaměstnanci střediska 

Zahradnictví v čele s Honzou Hladíkem. Celá expozice v sadu se ještě rozroste o holubník na kůlu. Rozšíření koutku se zvířátky 

značně omezuje místní liška – ta navštěvuje nejen zookoutek – navštěvuje i chovy drůbeže neratovských obyvatel. Péče o zvířata 

přináší neratovským velkou radost a uspokojení z prospěšné práce. Vyvolává v nich také pocit odpovědnosti za živé tvory.                                                   

Od července zdobí neratovskou jídelnu velké (objem 306 litrů ) rohové akvárium. Uživatelé, zaměstnanci i návštěvníci nešetří 

slova o uspokojení a radosti při pozorování vodního světa. Také pořízení celého akvarijního komplexu financovala společnost Di-

baq. Akvárium instaloval a má ho v péči Jiří Herynek ml. (www.facebook: herynkovi-chovatelé).  Společnosti Dibaq Žamberk pa-

tří velké poděkování. Věříme, že se příští srpen, při pouťových slavnostech, opět zastavíme u stánku Dibaq s pochoutkami pro 

zvířátka.  A všem, kteří o zvířata pečují, přejeme mnoho úspěchů v chovech – a rovněž děkujeme za to, že přinášejí potěšení nera-

tovským kolegům a všem turistům a poutníkům.                                                                                                   Jiří Herynek, redakce   

 

http://www.facebook/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V červenci jsme se vydali s uživateli na dovolenou do Tře-

mošnice. Jela Hanka, Renča, Jiřina, Eva, Luboš, Jirka a je-

jich kamarád Ondra. Po klidné cestě jsme se ubytovali na 

internátě místní střední školy.                                       

Jakmile jsme si odpočinuli po cestě, šli jsme na první výlet. 

Navštívili jsme zříceninu hradu Lichnice s výstupem na 

rozhlednu Miladu. I když na rozhlednu šli jen ti odvážní 

(Luboš, Jirka a Ondra), zřícenina se všem líbila. Potom 

jsme se vydali přes vyhlídku Dívčí kámen k Lovětinskému 

rybníku, kde jsme si na osvěžení smočili nohy.               

Během celého týdne jsme hodně chodili do přírody na výle-

ty. Byli jsme se projít z Třemošnice Hedvičiným údolím  

do Pekla u Kraskova k místním rybníkům Dolní a Horní 

Peklo. Tady jsme si rozložili deky. Někdo odpočíval, někdo 

si smočil nohy a jen odvážní se namočili celí, jako třeba 

Renča. Cestou zpátky jsme zdolali 422 schodů – naštěstí 

dolů… Odpoledne jsme se vydali do Lovětínské rokle. Tato 

cesta byla docela náročná, hlavně špatně schůdný terén a 

prudký výšlap zpět dělal někomu problémy (trošku jsme 

spletli  cestu a vraceli se po prudkém lesním kopci 

k Žižkově dubu). Ale protože jsme všichni kamarádi, jeden 

druhému pomohl a společně jsme to zvládli. 

V dalších dnech jsme ještě prošli Chittussiho údolí, 

Doubravské údolí u Chotěboře (z Horního mlýna přes Toči-

tý vír s výstupem na Čertův stolek přes Kamenný potok 

zpátky), prošli jsme se po Třemošnici, apod. Také jsme 

trošku sportovali – hráli jsme přehazovanou, košíkovou ne-

bo jsme šli na hřiště s posilovacími stroji.                        

Samozřejmě nechyběl pravidelný odpočinek a posezení na 

kávě a zákusku v místní kavárně nebo výborná zmrzlina.   

Byl to moc pěkný týden plný pohody, dobré nálady a kama-

rádství.                                                                             

Renča po celou dovolenou psala „výletní deník“ a Eva 

k tomu kreslila komiks.                                 Petra Tučková 

 

 

 

Chráněné bydlení - dovolená v Třemošnici 
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Ani jsme se nestihli rozkoukat po co-

ronaviru a rovnýma nohama jsme 

skočili do sezóny.                             

Sluneční paprsky, ale i deštivé dny 

přitáhly do Neratova spousty turistů 

a věrných návštěvníků. 

Hospoda se těší obrovské návštěv-

nosti a spoustě spokojených napapa-

ných kolařů, motorkářů, rodin 

s dětmi, ale i poutníků, seniorů, turis-

tů, objevovatelů, čundráků …  

Však jí to taky poslední dobou sluší 

čím dál víc.  

Okna nám zdobí truhlíky, za které 

moc děkujeme našim šikovným za-

hradníkům v Neratově. Zrovna tak 

zátiší u vchodových dveří, kde dva 

závěsné květináče a připravená po-

línka na zimu dokreslují tu správnou 

pohodu každé chalupy v pohraničí a 

navíc v horách.  

Záhonek si vzala na starost dobro-

volnice Karolína a během jednoho 

odpoledne nám z té nepřehledné ze-

leně dokázala vytvořit záhonek, kte-

rý si nejeden turista nezapomněl vy-

fotit. Aby ne, když místo nevzhled-

ného keře teď máme krásný strom 

tovské hospody. Bez pomoci dobro- 

volníků by byl provoz hospody 

opravdu ohrožen.                                 

A ještě nějaké další novoty.  

Prodáváme naši neratovskou chme-

lenku jako o život. Lidi jsou zvědaví 

a protože není sladká jako Kofola, 

tak je úspěch obrovský.  

Každý víkend se už stal tradicí ukra-

jinský boršč vařený jednou, nebo 

druhou Táňou. Můžete tak ochutnat 

a najít si svého favorita mezi recep-

tem ze Lvova, nebo Donbasu.  

V průběhu celého pracovního týdne 

telefonicky odpovídáme na dotazy, 

jestli zas budeme mít o víkendu tu 

báječnou kachnu se zelím, a to je 

další malá reklama a pozvánka na 

víkend k nám do Hospody. 

Nový domácí medovník stojí taky 

určitě za zmínku.  

Favoritem, který nalákal nejednoho 

návštěvníka znovu, je ale NAŠE ti-

ramisu a tvarohový pohár s lesním 

ovocem a šlehačkou.  

Děkuji a přeji všem krásné léto.         
.                                                                    

.       Marie Barvínková, vedoucí provozu  

 

Haló, hospoda hlásí provoz naplno! 
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1Výtvarný Nerato  

s kulatě sestříhanou korunou a místo 

zakrslého polosuchého buku spirálu, 

která vypadá jak bonsai.  

Změna nastala v samotném srdci 

hospody, a to v personálním obsaze-

ní. Kuchyň nezaznamenala zásadní 

změny, ale na baru je to naopak. Do-

šlo k radikální změně a přesto se na-

šla parta nadšenců, kteří jsou schop-

ní a ochotní sezónu zvládnout a mu-

sím říct, že zatím na velikou jednič-

ku.  

Personál na baru nám velice ve vě-

kovém průměru omládl, funguje jako 

celek, podle odezvy hostů působí ve-

lice příjemně.  

Samozřejmě ale kde by toto všechno 

bylo bez fungující kuchyně!  

Takže pro mě je to jedinečná příleži-

tost strašně moc poděkovat všem 
svým zaměstnancům, kteří se mnou 

prošli ne úplně lehkým obdobím 

změn, a vyslovit jim obrovský dík za 

jejich pracovitost, píli, ochotu a lás-

ku, s jakou svoji práci odvádějí. 

Opravdu moc si vážím všech za-

městnanců, brigádníků a dobrovol-

níků, kteří jsou součástí týmu Nera-  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Diplomatic Spouses Association podpořila pivovar 

Děkujeme společnosti Diplomatic Spouses Association (DSA) za poskytnutí finančního daru ve výši 200 000 Kč. Díky tomuto 

příspěvku můžeme rozšířit činnost našeho pivovaru. Pivovar je jednou z hlavních aktivit, které přispívají finanční samostatnosti 

vesnice Neratov. A díky vašemu daru se nyní můžeme zaměřit na další projekty. Za poskytnuté peníze pořídíme nové technologie, 

které nám umožní zvýšit prodej našeho piva. To zaručí lepší ekonomickou situaci Neratova a také můžeme vytvářet nová pracovní 

místa pro lidi s postižením. O konkrétních pořízených věcech vás budeme informovat v následujícím období.                              

Velmi si ceníme důvěry a štědrosti, kterou do nás vaše organizace DSA vložila.                                                     Barbora Cedidlová 

 
 

Naše poděkování 
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Cyklotour „Na kole dětem“  navštívila Neratov 

Počasí si s námi zahrává. Na jednu stranu jsme rádi, že prší, ale jsou dny, kdy bychom uvítali prosluněnou oblohu.                        

Takovým dnem byl i pátek 19. 6. 2020. Neratovem projela charitativní cyklotour Na kole dětem - nadační fond Josefa Zimovčáka. 

Josef Zimovčák každoročně s pelotonem nadšených cyklistů brázdí Českou republikou na svém pověstném vysokém kole. Během 

cesty sbírá příspěvky pro pomoc onkologicky nemocným dětem.                                                                                                                         

Jejich odhodlání je neuvěřitelné. Sedli na kolo i přes silný déšť. Pan Zimovčák při zastávkách v městech a obcích peníze dostává. 

U nás to ale bylo naopak. Daroval nám 5 000 Kč na podporu dětí. Děkujeme a vážíme si toho.                                                            

Letošní tour musela být kvůli pandemii skromnější. Proto se za rok pojede stejná trasa. Pořadatelé doufají, že již v plné parádě. A 

my peloton cyklistů v čele s panem Zimovčákem opět rádi v Neratově přivítáme a pohostíme.                                                                 
foto: © Ivo Dvořák / idphotography.cz                                                                                                                                            Barbora Cedidlová 

 
 

Východočeská cechovní skupina, jako organizátor a realizátor malířských 

prací ve speciální základní škole, vyzval své kolegy z celé ČR ke spolu-

účasti na sponzorském dodání barev, techniky a práce pro výmalbu školy. 

Celou akci vedl pan Ing. Jaroslav Málek. Podíl na přípravě organizace má 

rovněž výkonný ředitel CMLT ČR, pan Pavel Žatečka.                            

Připojily se tyto firmy cechu:                                                                                                        

Firma E-CORECO Plzeň dodala, resp. zapůjčila k realizaci malířských 

prací vysokotlaká stříkací zařízení a to jak k nanášení penetrace, tak i malíř-

ských hmot. Firma BODY COLOR s.r.o., Turnov na základě jednání a 

projednání exkurzivity jediného dodavatele, dodala veškerý potřebný malíř-

ský materiál, potřebný k provedení komplexních malířských prací. Firma 

CIRET s.r.o. Pelhřimov velice vstřícně dodala k realizaci akce maskovací 

pásky, folie CQ, zakrývací folie, štětce, malířské válečky a další nářadí a 

pomocný materiál.                                                                                     

„Jsem nesmírně šťastná. Hledáme úspory kde se dá – a takováto pomoc je 

skutečně obdivuhodná. Jak z hlediska financí, tak z pohledu lidského.                             

.                                                                  Bronislava Havlíková, ředitelka školy 

 
 

Obdivuhodné - Cech malířů, lakýrníků a tapetářů ČR podpořil výmalbu školy! 

 

https://www.nakoledetem.cz/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pozvání na poutní slavnosti 
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Poutní slavnosti patří k největší tradici obnovené vesnice Neratov. Málokdo si dovedl představit, že by duchovní a kulturní program třech 

poutních dnů mohl být jinak, než tomu bylo doposud. Přesto bylo před správní radou těžké rozhodnutí – uspořádat nebo ne. Nakonec 

a téměř na poslední chvíli padlo rozhodnutí uspořádat setkání poutníků v menším rozsahu.   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Měsíčník Nově v Neratově vydává Sdruženi Neratov, z. s., Bartošovice v Orlických horách  84 
Šířeno elektronicky a zdarma, nepodléhá registraci.  Vydáváno od července roku 2010 

Příspěvky posílejte elektronicky do redakce:  jiri.herynek@neratov.cz – příští uzávěrka je ke dni 30.8. 2020 

Kontakt a přihlášení odběru: tel.: 494 530 058, e-mail: nove@neratov.cz 
Archiv měsíčníku NvN najdete na www.neratov.cz                                                                                                            www.neratov.cz                                                            
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VDV pokračuje v tradici a v září je pro vás opět připraven běžecký závod Běh dobré vůle Nadace Olgy Havlové.  

Do prvního ročníku závodu se přihlásilo přes 600 dětských a dospělých závodníků a vybralo se 330 tisíc korun na pomoc rodi-

nám v tísni. Díky pomoci našich dárců a dobrovolníků jsme mohli veškerý výtěžek věnovat potřebným. 

Druhý ročník závodu se uskuteční ve čtvrtek 10. září 2020 v oboře Hvězda a i tentokrát bude celé startovné z akce určeno na 

podporu rodin v tísni.  

 Přístup do obory Hvězda je z ulic Bělohorská nebo Libocká (tram a bus do zastávek Obora Hvězda nebo Sídliště Petři-
ny).  

 Parkování je možné v okolí obory (podélně v ulicích Na Vypichu a Libocká).  

 Pořadatel ani Organizátor parkování pro závodníky nezabezpečuje.  

 Závod je určen pro širokou běžeckou veřejnost.  

 Okruh v délce 2,5 km je veden po pískových zpevněných cestách v oboře.  

 Registrace na závod probíhají prostřednictvím online formuláře (www.vdv) kapacita závodu je omezená, doporuču-
jeme uhradit startovné co nejdříve. Registrace na místě bude možná pouze v případě volných kapacit. Jméno na star-
tovním čísle bude možné vytisknout běžcům, kteří se registrovali on-line do 7.9.2020      

 

 

                        

Startovné při registraci a uhrazení startovného do 10.9.2020:                                                                                                                            
 Běh pro ženy 5 km                 450,– 
 Individuální běh 10 km          550,– 
Firemní štafeta 4 x 2,5 km    3.000,–                                                                                                                                                                  
Startovné při registraci a uhrazení startovného na místě:                                                                                                                               
Běh pro ženy 5 km                 500,–                                                                                                                                                                    
Individuální běh 10 km          600,– 
Firemní štafeta 4 x 2,5 km    4.000,–                                                                                                                                                              
Startovné zahrnuje: registraci na závod, startovní číslo se jménem a s čipem.                                                                                             
Startovní číslo si závodníci vyzvednou v den a v místě konání závodu (viz časový harmonogram). 

Pokud nemůžete běžet, ale přesto chcete přispět, zaregistrujte se a v kategorii běhu vyberte virtuální startovné za 500,– Kč                                                                                                                                            

Časový harmonogram závodu dne 10. 9. 2020                                                                                                                            

16.00 –  17.45                   vyzvedávání startovních čísel  a  registrace na místě  

16.15 –  17.30                   dětské závody  

18.00 –  19.30                   běžecké závody včetně juniorů  

19.30                               vyhlašování vítězů                                                                                                                          

Tratě dle kategorií – dospělí:                                                 děti:                                                                      

 Běh pro ženy 5 km (2 x 2,5 km) 

 Individuální běh ženy 10 km (4x 2,5 km) 

 Individuální běh muži 10 km (4x 2,5 km) 

 Štafety (4x 2,5 km) 

 Junioři 15 – 18 let (2,5 km)                                                                                                                                                                                                
Kategorie – Dětské závody                                                                                                                                                                                                 
Dětské závody budou probíhat na zpevněných cestách před letohrádkem, kategorie dle věku dítěte  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 děti do 3 let a rodiče s kočárky          trať 100 m  

 děti 4 – 7 let                                          trať 500 m  

 děti 7 – 10 let                                        trať 800 m  

 děti 10 – 15 let                                      trať 1,6 km  

 

Běh dobré vůle Nadace Olgy Havlové                    

 Stejně jako v loňském prvním ročníku, bude letos Sdružení Neratov partnerem VDV při pořádání Běhu dobré vůle. Také ve 2. ročníku osvěží účastníky neratovská limonáda 

Chmelená a pivo Prorok.  Ti nejlepší závodníci pak obdrží dárková balení neratovského piva Prorok.   Srdečně vás zveme – přijďte sportovat i podpořit potřebné kolem nás! 

 

 investiční akce 

 

 

1Výtvarný Nerato  


